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IHHOBTOPUM!

1. PyHKUumna F(x) Ha3biBaeTcsaA nepBooOpa3sHOM (PYHKLUMU
f(x) Ha HekoTOpOM npomexyTKe, ecnn Ansa Bcex X u3
3TOro NPOMeXyTKa BbIMNOSIHAETCA paBeHCTBO:

F'(x) = f(x)

OpyrMMmu crnoBamMm HaxoxaeHue nepBooOpa3HoOn — 3To
obpaTHOe AeNCTBMEe HaXoXAEeHWUsl NPOU3BOAHOMN.

2. F(x)*+C, rme C npousBonbHasi NocTosiHHaa (nodoe
YUCNO), Ha3blBaeTCA CEMENCTBOM MNepBoOOpa3HbIX.

3. COBOKYNHOCTb BCeX NepBooObpa3HbIX AaHHOU (PYHKLUU
f(x) HasbIBaeTCcA HeonpepeneéHHbIM WHTeErpanoM wu
obo3HavaeTcH:

j F(x)dx=F(x)+C




Tabnuua nepBooOpa3HbIX
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Hangute nepBoobOpa3Hyro pyHKUUMN

1) f(x)=2x

2) f(x)=2sinx+e"
3) £(x)=25x" -

4) f(x)=~x

5) f(x)=Bx+1)*



[ToHATHMEe O KPUBONMMHENHON TPpaneuumn.
OnpeneneHHbIN UHTerpan

durypa, orpaHn4yeHHas HeoTpuLaTeNbHON Ha OTpe3Ke
[a;b] dyHKUuMen y=f(x) n npambimm y=0, x=a, x=b
Ha3blBaeTcH
KPUBOJIMHEUHOWN Tpaneuuen.
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NMnowaab KPUBOSIMHEMHOM TPaneuum MOXHO BbIMUCIUTDbL
no oopmyne:

S = F(b)- F(a)

Fae F(x) — nepBoobpasHana pyHKUunmn y=f(x)
BbluucneHue nnowaan KpUBOSIMHEMHON Tpaneuuun cBoauUTCS

K OTbICKaHUIO nepBoobpa3Homn F(x) dyHKuun f(x), To ecTb K
UHTerpmpoBaHuio pyHKumnm f(x).

OnpepeneHue
PasHocTtb F(b)-F(a) Ha3biBalT oT
dyHKUuunm f(x) Ha oTpe3ke [a;b] n o603HaualOT:
BepxHuit npeaen b [MogbiHTErpanbHas
A HKLNS
MHTEerpnpoBaH ( \
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HuxHun npenen !
PeA A TerparnbHoe
NHTErpnpoBaH
Bblpa)keHune




®Popmyna HeloToHa - JlenbHMua

Ucaak HbOoTOH
1642-1727

S =_Zif(x)dx =F

if(X)dx =1 (b)~F(a)

Takum obpa3om:

Notcdhpup Jlenduuny,
1646-1716 rr.
b
=F(b)—-1I'(a)
A



[eomeTpnyeCcKMn CMbICN UHTerpana

OnpepnenéeHHbIN UHTEerpan ot HeoTpuUaTeribHON
HenpepbiBHOU (pyHKUUM f(Xx) no [a, b] yuncneHHO paBeH
nnowaau KPUBOJIMHEUHON Tpaneuuu c
OCHOBaHueM [a, b], orpaHn4eHHOU cBepxy rpadukom

dyHKUUM y = f(x).

anMep AV /
. T(x)=x+2

BbluncnnTtb MHTErpan, ecnu rpadouk
doyHKkumn y=f(x) nsobpaxxeH Ha
PUCYHKe

MpoBepb cebsa!

3 2
=3—+6—(l+2j=
2 2

S:f!‘(x+2)dx=(%2+2x)

:2_l+6_2:4+4:8(1<6.e())
2 2



Punsnyeckum cMbICN UHTErpana

Mpn npsAMONMHEMHOM AOBWXEHUM nepemelleHne S

YUCIIeHHO paBHO onpeneneHHomy UHTEerpany
3aBMCUMOCTU CKopocTu V oT BpemeHu t
NMpumep

MaTtepunanbHas Touka OBMXKETCA MO MPSAMON CO CKOPOCTLIO,
onpenensemMon opmyrnon v=3t>-4t+1, (Bpems nsmepsieTcs B
CeKyHOax, CKOpoCcTb — B cM/c). Kakon nyTb NponaeT To4vka 3a
3 CeKyHAObl, cHnTasa oT Hadana asmxeHusa (t=0)7?
b 3 3
s={v(t)dt = [ (3 ~4t+1)dt = (1 =20 +1)| =
0 0

a

=3"-2.3"+3=27-18+3=12(cm)




BeluncjeHune niaomaaeu ¢
IIOMOIIbLI0 HHTEIPAJIOB

1. KpuBonuHenmHass Tpaneuums, orpaHuYeHHasi cCBepxy
rpadomkom dyHKummn y=f(x), cHnsy ocoro OX u no 6okam
oTpe3kKoMm [a;b]

Y4 y=fX)




2. durypa, orpaHumyeHHasi cBepxy TONbKO rpadpukom
dyHKumum y=f(x) n cHusy ocoto OX

Touxku a u b Haxoau™m U3 ypaBHeHus f(x) =0

3. KpuBonuHenHaa Tpaneuusi, orpaHn4eHHasi cBepxy OCbHo
OX, cHu3sy rpacpmukom pyHKunmn y=f(x) u no 6okam oTpe3Kkom

[a;b] Yi

a b

y=f®



4. Purypa, orpaHuyeHHasi cBepxy ABYMA rpadpukamu
dyHkumn y=f(x) n g(x), cHnly ocbto OX U no OGokam
oTpe3KoMm [a;b] y 4

S = jf(x)dx -+ j-g(x)dx

>
a C b X
Touky C Haxoaum n3 ypaBHeHus f(x)=g(x)

5. Purypa, orpaHnyeHHasi cBepxy rpacdpmkomMm pyHKUUU
y=f(x), cCHU3y rpadpukom pyHKUnM y=g(x)

S = | (f ()~ g(x)dx

To4ykn a n b Haxogum U3 ypaBHeHUSA
f(x)=g(x)




YcTHast padora

Bbipa3uTte, ¢ NOMOLLbLIO MHTerpana nnowaau puryp, n3oopaxeéHHbIX
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IHHPAKTUKYM

3aganue Nel

Haintu momomanbs KpUBOJIMHEMHOMW TPAIICIIUU,
M300pakKEHHOM Ha PUCYHKAX

Pewienue

Ucnonb3ya cpopmyny:

| f(x)dx = F(x) o= F(b)-F (a)

IHoaxyuaem:

s 3 P 27 1, 1
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Pewenue




4)

5)

Y=x3

PeuweHue
f 22t
S:jx3dx:x— - — =
1 4 1 4 4
|
:4_—=3§(K6.€0)
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PeweHue
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y=4-x°, y=3x, y=0

HaxoauTca B | YeTBePTU

PeweHuUe

2

| 3
3x° 4x—x— =
2 o 3

S = j3xdx+j(4 x?)dx = ——

1
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PeweHuUe
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KOHTPOJbHBIC BOIIPOCHI:

Kakas ¢yHKIIUS Ha3bIBaeTCs epBOOOpa3zHoOM Jisd GyHKIuM f(X)?
YeM oTIIMYAKOTCS IPYT OT Jpyra pa3IMYHbIe IEPBOOOPA3HbBIC
GyHKIMY 1715 JaHHOM (yHKIUHU f(X)?

JlaiiTe onpeaeiieHue HEONPEIETIEHHOIO UHTErpaa.

JlayTe ornpeiesieHue OnpeaciI€HHOr0 HHTErpala.
Chopmynupyite Teopemy HrroToHa-JIerOHuUIIA.

[lepeuucnure CBOWCTBA MHTErpAJIA.

Kak BbIYMCINTS ILIOIIA/Ib INIOCKON (PUI'YPhI C IOMOIIBIO
MHTErpajia (COCTaBbTE CIIOBECHBIN aJITOPUTM)?

[lepeunciure 00JacTU NPUMEHEHUSI HHTETpajia, HA30BUTE
BEJIMYMHbBI, KOTOPHIE MOXXHO BBIYUCIIUTH C IOMOIIBIO HHTETPaJIa.



